

# 《和平之舟》央视热播 舰行万里守卫和平



《和平之舟》海报

人类居住的这个蓝色星球，不是被海洋分割成了各个孤岛，而是被海洋连接成了命运共同体，各国人民安危与共。茫茫海上，一艘飘扬着鲜艳五星红旗的医院船便是航行万里、践行使命的生命之舟、和平之舟、友谊之舟、文化之舟。

以人民海军“和平方舟”医院船为原型的电视剧《和平之舟》正在CCTV-1央视综合频道黄金时间热播，首播即登顶收视榜。该剧由中央电视台、海军政治工作部等联合出品，讲述海上医院船官兵履行国家使命、赴海外救死扶伤的动人故事，谱写英雄群像，弘扬命运共同体重要理念。

白色船身，身披红十字， “和平方舟”也被不同国家和地区的人们亲切地称作“大白船”“中国之舟”。剧中有句台词道出了这艘医院船“航行万里守卫和平”的国之担当，“不管我们的船驶向何方，我们的脸上都写着两个字：‘中国’。”

## “军旅+医疗”讲述当代中国故事

《和平之舟》的故事始于一场突如其来的紧急任务，上级将护航编队的军医张渡航火速调上医院船“和

平方舟”。跟随张渡航执行任务的轨迹，荧屏上将展开商船遇险、跨国救灾、抗击病毒、海外反恐等篇章。

手术与子弹、救援与反恐，极具反差的画面在剧中交织而行。国产剧的谱系里，1997年播出的《红十字方队》曾以一群军医的成长故事，给观众留下深刻印象。如今央视再讲“军旅+医疗”的融合题材，剧情随时代更进一步，将是一则崭新的当代中国故事——血与火的考验中，不仅有个体的成长，更彰显国家担当；和平年代的出生入死中，不止于讴歌人民军队的热血豪情，更弘扬中国之舟为和平而生、向和平而去、为和平而行的理念，奏响人类命运共同体和谐乐章。

剧作的原型——海军“和平方舟”号医院船可谓深入人心。这艘有着“时代楷模”荣誉的医院船于2008年12月入列，舷号866，由我国自主研发建造，是世界上第一艘制式远洋医院船。自入列以来，“和平方舟”的浪花掠过三大洋，足迹远赴六大洲43个国家和地区，在一双双期盼的眼神中，这是一支最值得信赖的和平力量；它也行遍祖国海疆，保障演习护航，在向海图强的浪潮中，“和平方舟”是不可或缺的远洋卫勤力量。因此，拍出中国作为负责任大国积极履行国际义务、努力维护世界和平的使命担当与博大情怀，是电视剧的题中应有之义。

《和平之舟》由曹盾执导、冯骥编剧，陈坤、张天爱领衔主演，张萌、尹昉特别出演，余皑磊、王强、赵魏主演。在34集的海上故事中，编剧采用了虚实结合的手法。营救感染鼠疫的“菲尔”号货轮，在公海搏斗“优雅”号商船贩毒分子，赴威利进行台风灾后救援，开展“万里海疆行”为西沙海战老兵和海岛居民提供医疗服务，赴非洲国家抗击传染病……这些不同维度的故事将艺术化地呈现“和平方舟”十多年来遍及五洲四海、开

展军事外交的壮美航迹，生动刻画出海军官兵播撒仁心大爱、传播和平友谊的动人形象。

## 刻画人民海军为国远行的温暖航迹

“和平方舟”医院船满载着技术精湛的中国军医以及中国人民对和平的渴望、对生命的尊重，远航万里。宏大主题要在心中柔软落地，该剧在塑造硬核的军事戏份、医疗救援情节的同时，也从事实出发、融入浓郁的情感戏。

剧中有几段情节可见端倪。疫情肆虐的非洲，当地人带着些许不可思议发出感慨：“你们从中国跑来给我们看病，还免费？”风灾过后，一位外国友人用中文真诚地感谢医院船“雪中送炭”。从难以理解到学会了中文成语，外国友人的态度转变是医者用仁心仁术换来的馈赠，是建立在赤诚相待基础上的文化交流，更是“和平方舟”号医院船上的海军官兵传递出的中国人民的浓情厚谊。

剧作也将视野投向“和平方舟”回国后的生活场景，以此观照军医张渡航、路阳，船长吴志方，政委叶南，海上医院院长孙诚海以及蛟龙队员高奇等人的内心世界。比如孙诚海父女之间将有浓墨重彩的一笔，女儿对军人父亲有着无限的崇拜与爱戴，但在父亲心底却藏着不为人知的“惶恐”，“我最怕的是，你突然就长大了”。对于常年为国远行的人民海军而言，亲情与忠诚不能两全，是他们心底最真的遗憾。但在小家与大家之间，他们的取舍又是从来这般无悔。

主创团队希望，《和平之舟》里穿行在硬碰软戏份间的浓情情感，能让观众从人之常情度量出人民海军对祖国的热爱、对使命的忠诚。

据《文汇报》

## 娱乐资讯

# 《长津湖》票房破56亿元 与冠军《战狼2》差距不到一亿元

11月9日，电影《长津湖》在官方微博发布海报，宣布该片票房突破56亿元。该片于9月30日在内地上映，高居今年全球票房榜冠军，并位居中国影史票房榜亚军，距离中国影史票房榜冠军《战狼2》创造的票房纪录(56.95亿元)又近了一步，差距仅有不到1亿元。

《长津湖》是由陈凯歌、徐克、林超贤联合监制并执导，吴京、易烊千玺领衔主演，段奕宏特别出演，朱亚文、李晨、胡军、韩东君主演的抗美援朝电影。影片以长津湖战役为背景，讲述了一个志愿军连队在极度严酷环境下坚守阵地奋勇杀敌，为长津湖战役胜利做出重要贡献的感人故事。

截至目前，《长津湖》已打破28项影史纪录，暂列中国影史票房榜第二名，仅次于《战狼2》。此前，《长津湖》宣布密钥发布延期至11月30日。届时，该电影的上映总天数将会达到60天。同时《长津湖》也将于11月11日在中国香港和中国澳门上映。

另外，《长津湖》的续作《水门桥》也已经在拍摄中，预计将在2022年上映，导演依然是陈凯歌、徐克、林超贤，主演包括吴京、易烊千玺、段奕宏、朱亚文、李晨等。

《长津湖》优异的品质及市场表现引发了海外的高度关注，多个国家积极争取上映这部超级大片。11月9日，电



《长津湖》海报

影《长津湖》在官方微博转发消息，确认该片将于11月19日在美国、加拿大上映，12月2日在澳大利亚上映。官方微博配文称：“光影传递正能量，一起致敬最可爱的人！”

有海外观众表示：“看腻了以前的战争大片，迫切想看看中国拍摄的战争片。”除美国、加拿大等国家外，目前影片定档11月11日登陆新加坡院线，英国、爱尔兰、马来西亚等国也已确认引进。

据《羊城晚报》

## 影视推荐

# 《春天里的人们》 为美好生活奋斗 在平凡中成长

电视剧《春天里的人们》于11月6日起在央视电视剧频道(CCTV-8)播出。该剧以全国道德模范俞夏玲的真实故事为原型，故事主要讲述了拥有博士学位的宁州大学教师徐盈盈来到春天里社区调研，意外被推选为社区主任。在繁杂的社区治理工作中，她不断思考探索，在众人帮助下，将老厂区改造成居民向往的特色街区。她自己实现了华丽转身，从基层新人成长为一名优秀的社区干部。《春天里的人们》一改当下主流观众反感的以感性主导的“恋爱脑”女性形象，展现了当代女性独立自主的人物特点。同时，立足普通居民的日常生活，将日常生活中那些有缺点却不乏美德的一个又一个小人物，真实而立体的呈现出来。

该剧从国家治理体系中最小的一个“细胞”——社区工作者切入，不仅展现了城市基层治理现代化的最新成果和经验，也探讨了现代都市人在面对繁杂的工作和家庭矛盾，如何找到自己位置的问题，见证了社区工作者的辛酸、困境与成长。

据《新快报》



《春天里的人们》海报

# 《穿过寒冬拥抱你》 致敬疫情中的小人物英雄

由薛晓路执导，黄渤、贾玲、朱一龙等主演的《穿过寒冬拥抱你》近日发布人物海报，豪华阵容进一步升级，周冬雨、刘昊然首次官宣惊喜出演，一众实力派演员将温暖贺岁。影片将镜头聚焦疫情之下每一位坚强温暖的普通人的生活场景，以真实小人物为原型，以相依相伴的情感为主线，传递出积极乐观的态度和温暖治愈的格调。

《穿过寒冬拥抱你》以暖心治愈为基调，将镜头转向疫情下普通人的情感诉求，再现他们的真实情感与朴素愿望。电影不见疫情下的肃穆悲伤，角色色笑对寒冬，再现城市的烟火气。黄渤、贾玲分别饰演快递小哥和外卖骑手，他们危难关头扛起责任，“人在江湖，义字当先”“大灾面前谁都会搭把手”；朱一龙饰演的钢琴老师斯文温柔，用音乐做良药，许下武汉解封后的“鹦鹉洲大桥”之约；“中年夫妇”徐帆和高亚麟经营的旅行社和超市也遭遇危机，他们能否共渡难关？“老年伴侣”吴彦姝和许绍雄一人上前线做“接生婆”，一人在后方做饭守候，谁说老年人不懂浪漫？作为此次曝光的新阵容，周冬雨饰演的实习护士“戴口罩也要涂口红”只因“和病人说话都会更好听”，尽显可爱洒脱；刘昊然饰演的滞留旅身在国外依然心系故乡……那年寒冬，他们抱团取暖，用各自最擅长的方式默默守护着心爱的人。

电影致敬每一位在疫情中坚强勇敢、积极乐观的普通人，当熟悉的生活被迫按下暂停键，各行各业英雄的小人物们撑起了这座英雄的城市，“我报名”“让我来”等铿锵有力加入志愿者



《穿过寒冬拥抱你》海报

的话语犹在耳边回响。

据了解，电影取材自真实人物事件，导演薛晓路在创作前期走访了疫情期间各行各业的志愿者们，收集了大量故事素材。电影中每一个人物都浓缩了真实的原型故事。提起家乡武汉，朱一龙坦言“疫情期间武汉人民展现了非常强大的韧性，同时又非常积极乐观”，徐帆则表示“我的家乡是一个很伟大的城市，这里的市民让人敬佩，他们经历了常人无法经历的东西”。

《穿过寒冬拥抱你》将于12月24日在全国上映。

据《新快报》

## 新片上映

# 11月观影指南：这些电影照见青春的自己

国庆档已过，贺岁档还没来，相对沉寂的11月有另外一种打开方式：沉浸在某个故事里，安安静静回忆往事，也未尝不是一次美好的体验。11月的电影，比如《不老奇事》《扬名立万》，或是《梅艳芳》《天书奇谭》里，指不定便会与那段青春相遇，可能关于爱情，也可能是开了小差追剧的经历。从中照见当年青春的自己，一切美好而未远逝。



《梅艳芳》剧照

## 《梅艳芳》人们对她的思念并未消失

对于“90后”或者“00后”来说，梅艳芳的名字也许相对陌生，但是“70后”“80后”一定认得。

梅艳芳4岁半便和姐姐梅爱芳一起登台演唱，养家糊口。19岁参加华星唱片举办的第一届新秀歌唱大赛，获得冠军，从此同舞台结下不解之缘，凭借敬业的精神和过人的才华，慢慢成长为一代明星。

影片将梅艳芳生活与舞台的一面皆呈现在观众面前，亲情、友情、爱情都有讲述。令人心动的不仅有古天乐饰演的挚友Eddie、张国荣与梅艳

芳之间惺惺相惜、彼此懂得的友情，也有身边的工作人员以及梅艳芳本人，他们身上闪闪发光的职业精神。

梅艳芳曾说过：“如果有一天我离开这个舞台，离开这个乐坛，离开这个娱乐圈，究竟真正正正有多少人会想起我，会记得梅艳芳这个人呢？”事实上，自她走后，人们对她的思念并未消失。

身患重病仍筹备慈善音乐会，离世前45天坚持举办演唱会，梅艳芳身上坚强的意志力和不服输的精神，也鼓舞着后来者。

## 《扬名立万》大型沉浸式“剧本杀”



《扬名立万》海报

《扬名立万》的幕后同样有着与“80后”或者“90后”青春相关的名字——监制韩寒。邓家佳、喻恩泰则是当年反复观看的电视剧《爱情公寓》《武林外传》里再熟悉不过的面孔。

影片号称是大型沉浸式“剧本杀”，是一部典型低成本、强剧情的电影。一个月黑风高的夜晚，一群不得志电影人聚集一堂，欲将一起轰动一时的血案翻拍成电影，借此扬名立万，却不知自己正身处案发现场，并步步陷入一个巨大迷局之中，而凶手就在他们中间。

这是韩寒首次担任电影监制，也是刘循子墨执导的大银幕处女作。尽管是首次操刀，导演无疑是有些野心的，在利欲熏天的创作风暴中，案件背后的故事扑朔迷离，戏中戏、案中案、局中局、人外人，环环相扣，喜剧、悬疑、密室元素集齐，观众也将以上帝视角观看一场紧张刺激的剧本杀。

## 《不老奇事》看完后，你会想起曾经的谁

编剧王朔作为20世纪80年代初的顶流畅销作家，他是诸多文艺青年嘴里经常提到的响当当的名字。这一次编剧《不老奇事》，网友们将之称为王朔出山。

该剧讲述了一生挚爱一个人的故事。郭小鲁(王传君饰)与苏凌芳(王珞丹饰)这对青梅竹马因小时候的一场变故失联，未曾抵达的书信让他们踏上不同的人生轨迹。多年后久别重逢，两人已是风华正茂，青春的激情让分别许久的爱情再度重燃，这对恋人经历了一次又一次爱而不得的错过。学医的郭小鲁在绝望之间发现了青春不老的秘密，但随着身边的爱人老去，青春时留下的默许承诺，却成为他奇幻人生的难舍遗憾。

王朔把自己对于爱情、生命的感悟投入到电影中，这也让“一生只爱一个人”的主题不再是影迷事先预想的那么狗血，反而更通透地诠释了爱情，相爱的两个人最好的方式也许不是一起，而是时间与空间不能阻隔的内心的珍爱。真正不老的不是容貌与年龄，而是爱情的不老。

王朔、王传君、王珞丹“三王”的组合和谐而又统一。在挑剧本上非常严苛的王传君饰演角色依然一丝不苟，为了演好外科医生，准备相当长的时间。王珞丹虽然没有太多惊喜，



《不老奇事》剧照

但依然是精准演绎出了苏凌芳的特点，起初的个性欢腾与自自来熟，后来渐渐沉默、寡欢。

在王朔的剧本下，电影有着典型20世纪80年代末、90年代初的复古风格。而一生所爱苏凌芳、半生亏欠丁萌萌、挚友王小莫、发小王青伟、恩师丁学农，这些人组成了郭小鲁的人生记忆，念念不忘必有回响，在你的青春记忆里，又有哪些物事或人时刻想起，时刻燃起心中的暖意。

## 《天书奇谭》你的童年又回来啦

《天书奇谭》不单单是“爷青回”，或许要叫作“爷童回”。影片根据罗贯中、冯梦龙编纂的中国第一部神魔小说《平妖传》部分章节改编，由上海美术电影制片厂于1983年出品。

电影讲述了袁公偷到天书刻在石洞里，被三只狐狸偷学了本领危害百姓，后由蛋生学习法术和袁公一起消灭了狐妖，而袁公因泄露天机，被抓回了天庭。纪念版通过艺术家的讲述和手稿呈现，向观众展示影片创作背后不为人知的故事。

在此前的首映礼上，许多观众都表示小时候看过的电影，重温很有感慨。也有人坦言这是自己心目中最好的中国动画之一，其中包含了很多具有中国文化特色的东西。绘画、雕塑、玩具、戏曲等中国传统元素在影片中呈现，剪纸、门神、泥娃娃融入造型设计，百鸟朝凤、踩高跷、舞龙舞狮等民俗内容也有涉及，其中的园林、宫殿、庭院、山水，采用了“吴门画派”的风格。音乐轻松愉快，给予舒适而又享受的观影体验。

时隔38年重登大银幕，对于已经成人的“70后”“80后”来说，是迟



《天书奇谭》海报

到的惊喜，也让影片具备了“合家欢”的气质，洪晃就曾在首映式上这样推荐电影，鼓励观众带上孩子去影院观看这部电影，因为“最好的亲子关系就是和孩子一起看自己小时候看过的动画片”。

据《新快报》